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                                                 Ata da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal 

                                                 de  Arraial  do Cabo, realizada  no dia quatorze    

                                                 de  agosto de dois mil e vinte e cinco. 

                                                   

Aos quatorze dias do mês de agosto do corrente ano, realizou-se às 10h38, na 

Câmara Municipal de Arraial do Cabo, situada à Avenida Almirante Paulo 

Moreira, s/nº a Sessão Ordinária, ocorrida sob a Presidência do Vereador 

Diego Bastos que, constatando o quórum legal, iniciou a referida sessão. Na 

Sequência, o 2º Secretário, Sr. Artur Miranda procedeu a leitura da ata anterior, 

a qual foi aprovada sem ressalvas. O 1º Secterário, Sr. Tayron Alvarenga 

procedeu a leitura do expediente conforme segue:  Indicação nº 198/25 - 

Angelo de Macedo – Instalação de sombrites nas quadras poliesportivas do 

município; Indicação nº 201/25 – Angelo de Macedo – Criação de uma faixa 

de carga e descarga na Avenida Leonel de Mora Brizola; Indicação nº 202/25 

– Alexandre Barreto – Construção de pontos de táxi com cobertura e placas 

com informações turísticas; Indicação nº 203/25 – Alexandre Barreto – 

Inclusão do município no Programa Federal de Telemedicina, para oferta de 

consultas online; Projeto de Lei nº 084/25 – Tayron Alvarenga – Institui, no 

calendário oficial do Município, o “Dia do Patrimônio Histórico-Cultural e dá 

outras providências; Projeto de Lei nº 085/25 – Rafaela Rocha – Assegura o 

direito a atendimento especializado para pessoas com  Transtorno do espectro 

Autista nos concursos públicos e processos seletivos realizados pelo município 

de Arraial do Cabo. A chamada regimental foi realizada na sequência, onde 

verificou-se a presença de todos os nobres vereadores. Prosseguindo com os 

trabalhos, a Presidência submeteu a pauta à apreciação do plenário, que 

aprovou por unanimidade as seguintes matérias legislativas: Indicações nºs 

198, 202 e 203/25. A indicação nº 201 não foi submetida à votação apesar de 

ter sida amplamente discutida. O autor da preposição se retirou durante a 

discussão por questões de saúde.  Foram encaminhadas às Comissões os 

Projetos de Lei nºs 084 e 085/25. Ordem do dia: Projeto de Resolução nº 05/25 

– Diego Bastos- Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar por 
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anulação de recursos ao orçamento do exercício de 2025 – Aprovado. 

Explicação pessoal:  O Vereador Alexandre esclareceu aos pares que sua 

visita ao DER-RJ ocorreu em razão de uma reunião marcada por um amigo, 

sem que tivesse conhecimento prévio. Informou que se encontrava na capital 

para tratar de outros assuntos quando foi avisado, de última hora, acerca do 

encontro com o Presidente da referida instituição. Aproveitou a ocasião para 

reforçar o pedido de instalação de um guard rail na Vila Industrial, destacando, 

entretanto, que assumiu o compromisso de retornar nos próximos dias 

acompanhado dos demais vereadores, reafirmando não haver intenção de se 

sobrepor a ninguém. Na sequência, o Edil Adilson ponderou que o colega 

poderia ter aguardado a viagem conjunta com os demais edis e acrescentou 

que, segundo relato do Presidente do DER, a solicitação da visita teria partido 

do vereador que o antecedeu. A Presidência ratificou o pronunciamento do Edil 

Adilson, enfatizando que não teria realizado a visita sem a presença dos 

demais vereadores. O segundo orador, Sr. Rogério, salientou que o debate 

acerca do tema foi desnecessário no decorrer da sessão, observando que o 

colega poderia ter tratado a questão nos bastidores, como tradicionalmente 

fazem. Em aparte, o Edil Bruno ressaltou que, diante da existência de uma 

reunião previamente agendada, não havia necessidade de o colega ter 

comparecido antes. Na oportunidade, informou que, no próximo dia dezoito, 

será realizada reunião com o INEA para tratar da situação dos moradores dos 

bairros Caiçara e Sabiá. O Vereador lamentou o fato de algumas pessoas se 

aproveitarem da fragilidade vivida pelos moradores das referidas localidades 

para obter promoção política, enfatizando que envidarão todos os esforços 

possíveis para reverter a situação enfrentada pela comunidade. A terceira 

oradora, Vereadora Rafaela, justificou sua ausência na reunião com o 

Presidente do DER, informando que não pôde comparecer por questões mais 

urgentes.  Ressaltou, entretanto, que confia nos demais vereadores e acredita 

ter sido devidamente representada por eles, reiterando seu compromisso em 

colaborar sempre que possível, embora priorize, no momento, a atenção à 

saúde do filho. O Vereador Tayron concordou que o tema em discussão não 

exigia debate no plenário, devendo ter sido tratado em momento oportuno. 
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Salientou que os edis estavam engajados para prevenir possíveis acidentes e, 

igualmente, comprometidos com o desenvolvimento do município. O Vereador 

Arthur declarou-se desrespeitado com a atitude do Edil Alexandre, destacando 

que não havia nenhuma reunião previamente agendada entre o colega e o 

DER. Em aparte, o Edil Alexandre apresentou suas desculpas, reiterando que 

sua única intenção foi reforçar um pedido encaminhado por meio de ofício, sem 

que houvesse solicitado o agendamento da reunião. Na ocasião, a Presidência   

manifestou o desejo de encerrar o assunto, ressaltando a importância de que 

a Casa permaneça unida, em vez de pautada pelo individualismo. Finalizando, 

felicitou sua irmã por seu aniversário, bem como o Sr. Thiago Félix. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a referida sessão, marcando a 

próxima Sessão Ordinária para o dia dezenove de agosto em horário 

regimental. E para constar, eu Néri Porto, Oficial de Atas, lavrei o referido 

documento que será assinado pela Mesa Diretora para que produzam seus 

efeitos legais. Arraial do Cabo, 14 de agosto de 2025.  

 

                                    

________________________ 
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